
令和７年 第１０回能美市教育委員会会議 会議録

日 時 令和７年１０月２４日(金) 午後２時５９分開会／午後４時１２分閉会

場 所 根上総合文化会館 ２０２会議室

出 席 委 員 横関達人教育長、徳野伸彦委員、崎山由樹夫委員、中田桂子委員

事 務 局 森直樹管理局長、亀田香利管理局次長兼学校支援課長、南茂樹教育総務課長、長村学

まなび文化スポーツ課長、井上誠一ふるさと文化財課長、柴田加奈子教育総務課主査

会議の内容

Ⅰ．開会

Ⅱ．教育長報告の要旨

・９月から１０月の学校訪問・運動会について

・１０月２０日 能美市・恩納村教育交流パートナー事業の報告会について

・１０月 ３中学校で開催されたサイエンスセミナーについて

・９月下旬～１０月の各イベント、行事等について

Ⅲ．議事

議案第２２号 令和７年度準要保護児童生徒の追加認定について（教育総務課）

【内容】能美市就学援助費支給取扱規則第６条の規定により、準要保護児童生徒を追加認定

するもの

【質問・意見】なし

【結果】承認

議案第２３号 能美市地域クラブの認定について（学校支援課）

【内容】能美市地域クラブ補助金交付要綱の規定による能美市地域クラブの認定

【質問・意見】

徳野委員 このクラブに加入する場合、中学校の方で何かの部活に所属する必要はあるか。

部活には所属せずにクラブにのみ加入できるか。

亀田次長 現在は、全生徒が必ずどこかの部活に所属しなくてはならない、という縛りが

ないため、中学の部活には所属せずに、そのままこのクラブに加入していただけ

ればよい。

【結果】承認



議案第２４号 能美市働く婦人の家管理運営規則を廃止する規則について

（まなび文化スポーツ課）

【内容】「能美市学習会館条例及び能美市コミュニティ施設条例の一部を改正する等の条例」に

おいて、「能美市働く婦人の家条例」が廃止されることに伴い、関連する規則である「能

美市働く婦人の家管理運営規則」を廃止するもの。

【質問・意見】なし

【結果】承認

Ⅳ．報告及び協議について

（１）各課報告事項

１．全国学力・学習状況調査 能美市結果について（学校支援課）

【質問・意見】

崎山委員 中学生の家庭学習の時間が少ないという状況に関連し、生徒の自主性に任

せるということで今年の夏休みの宿題でもノルマが少なかった。生徒にやら

せるということに遠慮している先生がいて、宿題や家庭学習の課題が減って

いる印象がある。

亀田次長 ここ１０年くらいの目標で、学校での学習・教師の指導力によって学力を

向上させようということがあった。ただここまで如実に差が表れてくると、

ご家庭にも協力いただく必要がある。また委員ご指摘の通り、宿題を多く出

すことに躊躇している教員がいるように見受けられる。今後、子どもの主体

性と教師の指導性のバランスをしっかりとっていきたいと考えている。

２．長期欠席及び不登校傾向の児童生徒状況報告（９月状況）（学校支援課）

【質問・意見】

中田委員 朝に１０分間の学習チャレンジを行っている学校がある。学年毎に１週間

のチャレンジとなり、これを支援するために地域の方がたくさん参加される。

その中で課題が難しい子でも、ちょっと声をかけてあげると分かる、できる

ということで達成感を得て、学習意欲が高まることがある。これを継続して

行けるとよいのだが、このチャレンジは１週間で終わってしまう。この様な

ことでも救われる子がいるので、取り組みを継続できるとよいと感じた。

亀田次長 支援をいただきありがたい。校長会でご意見を伝えたい。

崎山委員 通級指導や支援員増員など、バックアップ体制は整っているが、直接勉強

の支援に携われる人は少ない。支援員の本務ではないかもしれないし強制も

できないが、協力してもらえるとよいと思う。

亀田次長 支援員の業務の見直しなども検討したい。



３．能美市小中学校教職員時間外勤務状況報告（９月状況）（学校支援課）

【質問・意見】なし

４．第５回能美市子ども未来創造フェスティバルについて（学校支援課）

【質問・意見】なし

５．能美市デジタルスタンプラリーin 健康ロードについて（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

６．第２１回能美市総合文化祭について（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

７．ツエーゲン金沢「ホームタウンサンクスデー能美市」について（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

８．令和７年度スポーツ教室（第２弾）について（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

９．令和７年 能美市アンサンブルコンサートについて（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

１０．全国大会出場者報告（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

１１．のみふる古墳まつりについて（ふるさと文化財課）

【質問・意見】なし

（２）能美市教育委員会行事・日程予定表（１１月末まで）

Ⅴ．その他

次回教育委員会会議 日時 ：１１月１７日（月）１５時００分

場所 ：根上総合文化会館 ２０４会議室

Ⅵ．閉会

以下会議録署名人、会議録作成者が署名


